

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年6月29日
庚子年五月初九



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第12443期 (今日8版)

孟祥伟就农村建房情况调研 让农村住房更增值更宜居更美观

本报讯 记者姜明助、谭宏宇报道:6月28日,市委书记孟祥伟按照“六大”活动要求,围绕农村建房情况这一选题,深入赤壁市、嘉鱼县和咸安区农户家中调研,并召开座谈会,听取乡镇和村关于规范农村建房、加快美丽乡村建设的意见建议。他强调,要以真正对人民群众高度负责的态度,理顺农村建房管理的体制机制,深入细致抓好农村建房规范管理,为实现土地资源节约高效利用,加快美丽乡村建设,推进乡村振兴战略全面实施提供有力支撑。

调研以十年为期,按照村里建房城里没购房、村里没建房城里没购房、村里没建房城里购房和村里城里均建(购)房四种类型进行调查。

前期调查显示,赤壁市蒲圻街道办事处金潭村共有农户339户,房屋398幢。其中近十年内建房的有85幢,近十年内既在农村建房,又在城里购房的有71户。“老乡,这房子是什么时候建的,当时花了多少钱?”孟祥伟随机走进金潭村10组张和新、张良、张

全友、张克祥、张全芳、张全威、张全光等7户村民家中,实地查看房间结构布局和实际使用情况,和他们一起算建房、购房的经济账。

嘉鱼潘家湾镇潘家湾村东靠长江,咸潘公路、武嘉公路贯穿全村,交通十分便利。村民以种植“两瓜两菜”为主,经济条件较好。村民房屋统一规划建设,整齐有序。孟祥伟随机走进该村4组张桂兰、张新六、张开荣、张清和等4户农户家中,和他们拉家常,了解他们的房屋装修、经济收入和投资打算,对张桂兰一家压缩家庭建房和装修开支,把钱花在子女教育上,培养出两个名牌大学研究生的选择和做法点赞。

在咸安区向阳湖镇祝垴村18组,孟祥伟走访调研郭黎刚、郭志勇、郭宗武三户村民建房及家庭购房情况,和他们探讨房屋充分利用、农村经济发展、农民理财及医疗、养老等问题,了解农民朋友的关心关切。

随后,孟祥伟和市县两级自然资源和规划部门、镇村两级书记代表一

起座谈交流,听取他们对加强农村建房规划审批、规范农村建房管理、推进美丽乡村建设的意见、建议。

“土地资源既宝贵又有限,必须在节约利用、高效利用上下功夫。”孟祥伟指出,要实现经济社会更高水平的发展,特别是在更高起点上做好“三农”工作,必须高度重视农村土地的节约、高效利用。农村建房首先要解决的就是要占用宝贵的土地资源,“砖瓦不可轻动”,盖房又是农民一生中最大的一笔投资,关系他们的切身利益和幸福指数。全市要认真学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入理解乡村振兴战略20字方针总要求,结合咸宁实际抓好谋划和落实。要把管住、管好农民农村建房作为土地高效利用的切入点,真正为农民朋友着想,引导农民朋友用好建房投资,让他们少走弯路,真正为农民朋友的关心关切。

孟祥伟强调,要抓住关键环节,引导农民朋友处理好建房这件大事。要把握好量,突出实用、适用原则,解决

好面积小了不够住、面积大了闲置浪费这个矛盾;要改变观念,引导农民树立正确的消费观念和理财观念,避免贪大求全造成浪费,万万不能陷入“守着空房子、过着穷日子、负债一辈子”的恶性循环;要完善功能,房屋内部功能要在方便、舒适、精细上下功夫,外部功能要在配套、审美上做文章,进一步做好鄂南民居的方案优化和推广工作,坚持功能性与景观性相统一,形成地域文化特色。

孟祥伟强调,要依法加强农村建房规范管理。对违法违规建设,要从重打击,坚决刹住乱建违建之风。对合法建房要加强管理和引导,做到科学有序、布局合理,为后期配套设施建设、整体功能提升留下空间、节约成本。要理顺农村建房管理的体制机制,形成合力,像培育树木一样精心谋划每家每户的住房建设,让农村住房经得起历史沉淀,经得起时间考验,让农村住房更增值、更宜居、更美观。

副市长吴刚参加调研。



咸宁人游咸宁

激情漂流

6月26日,游客在通山县太阳溪体验惊险刺激的漂流之旅。

太阳溪漂流位于厦铺镇青山村,全程约5公里,落差130余米,漂完全程需2小时,属高山峡谷、丛林覆盖的原生态漂流,因滩多水急、跌宕起伏,被游客誉为“华中第一漂”。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
特约记者 孔帆升 摄

唱山歌吧

——通山县船埠村见闻

咸宁日报全媒体记者 刘文景 夏正锋 通讯员 陈云仙

演变成唱山歌。

“李三姐”可不只是在山旯旮里自娱自乐,小打小闹。她是通山山歌当仁不让的一级领唱、绝对主角。曾把通山山歌唱到省城,唱到了国外。

“三姐民歌队”将“资深美女”和“新生代美女”一网收编。年龄最小的30多岁,年龄最长的70岁。

跳舞健体,唱歌悦心。

自从参加了民歌队,村民的精神面貌都发生了变化。队里年龄最长的朱景仙,原一直身体不好,经常一起排练后,“人象返老还童”了。

这唱唱跳舞不打紧,夜夜笙歌,天天“村晚”,竟让村民的精气神发生“化学反应”:

赌博少了,纠纷没了,家庭睦了,乡风好了。

村里的公益,大家投工投劳,不计报酬。这次疫情,村民自发排队值班。

“这在过去无法想象。”村干部感慨。

山还是那个山,水还是那个水,可人,不是那个人了……

乐在其美:村子变花园吧

船埠村地处国家级风景名胜九宫山下,是上九宫山的必经之地。

曾几何时,船埠村群山环绕,交通不便,田稀水乏,美景天物沉睡千年,埋没千年。

鄂旅投公司在九宫山大力开发旅游业,总投入8亿元以上。

“近水楼台”的船埠村,穿衣戴帽,美了一地。

河道整治,街道硬化,水塔落成,立面改造,“一山两线”工程,村庄街道焕然一新。

近年来全村种植绿化树750棵,绿化通道4.5公里,庭院60亩,立面改造69户,异地搬迁15户。

曾经污水横流、蚊蝇乱飞的景象一去不复返。

小桥流水、白墙黛瓦、花香果累的船埠村,已经成为九宫山风景区游客的“头道菜”。

九宫山是精美的画卷,船埠人想把自己的村庄做成扉页,让每位过往者“一见如故”又“回头一笑”。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援,坚持人民至上生命至上,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急

抢险救援等工作,防灾救灾取得积极成效。

习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部

门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预备和应急处突相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

本报讯 记者周荣华报道:6月28日,在我市召开长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作推进电视电话会议后,市委书记王远鹤在咸宁分会场参加会议,并就贯彻落实国务院、省政府电视电话会议精神讲话。

为了保护长江,我市从2020年1月1日起开始实施长江十年禁渔计划。6月28日,市委办、市政府办下发通知,决定在我市长江流域开展禁捕“百日攻坚战”行动。

王远鹤指出,禁捕认识要到位。实施长江流域禁捕,是贯彻落实习近平生态文明思想的重大举措;是落实党中央国务院决策部署和省委省政府工作要求的实际行动;是落实抓发展必须要抓生态环境保护的生动实践。要切实提高思想认识,真正把长江流域禁捕工作作为“为全局计、为子孙谋”的大事来抓,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,落实落细长江流域禁捕“百日攻坚战”工作部署。

王远鹤强调,禁捕措施要到位。要明确重点任务,切实做到“看住人、管好船、严禁捕、不准贩、禁止食,转到位、保障实、维好稳”。要加大打击力度,抓好“三无船舶”的管理,严厉打击“三无船舶”非法打捞行为,斩断地下产业链。要构建长效机制,妥善安置退捕渔民,加强跟踪服务,建立管理机制。

王远鹤要求,禁捕责任要到位。要加强组织领导,成立领导小组,组建专班,牢固树立“一盘棋”思想,统筹推进、协调联动、加快建立上下联动、齐抓共管、公众参与、社会监督的工作格局。要加强检查督办,加强长江流域禁捕工作的督促检查,纪委监委、政府督查部门要组织暗访和专项督办检查,从严追责问责。要加强宣传引导,做好长江禁捕工作政策宣传,做好各类市场主体和餐饮服务场所宣传整改工作,营造良好舆论环境。

副市长、市公安局局长肖天树,副市长谭海华,市政府秘书长王勇在咸宁分会场参加会议。

推进我市长江流域禁捕“百日攻坚战”

我市迎来新一轮强降水 市防办:全民参与做好防范

本报讯 记者姜明助、通讯员敖琼报道:6月28日,市防汛抗旱指挥部办公室组织相关部门召开防汛紧急会商会,分析研判当前防汛形势,安排部署下一步工作。

据最新气象资料分析,预计28日到29日,我市有一次强降水过程,累计雨量100~150mm,局部250mm。降水集中时段为28日20时至29日08时。

会议指出,28日11时,省水利厅启动了水旱灾害Ⅳ级应急响应。当前我市防汛形势较严峻,各地要进一步压实责任,全力做好此次强降雨的防范工作,确保人民生命财产安全。要加强会商,及时发布预测预警,切实做好强降雨期间的信

息宣传和舆情引导工作,全民参与,共同防范。

会议强调,要抓好重点防范。科学精准调度水库,切实强化大中型水库汛限水位监管,科学规范开展调度运用,正在溢洪和水位较高的小型水库要立即降低到汛限水位2米以下。加强山洪和地质灾害防范,特别要重点防范“坨子雨”引发的山洪和地质灾害,必要时果断提前做好人员转移。

会议指出,28日11时,省水利厅启动了水旱灾害Ⅳ级应急响应。当前我市防汛形势较严峻,各地要进一步压实责任,全力做好此次强降雨的防范工作,确保人民生命财产安全。要加强会商,及时发布预测预警,切实做好强降雨期间的信

今年我市19801人参加高考

全市将配备备用防疫考场

本报讯 记者焦姣、通讯员余茹报道:6月24日,记者从全市2020年高考中考工作会议获悉,今年我市19801人参加高考。同时,在疫情防控常态化背景下,全市将配备备用防疫考场。

受新冠肺炎疫情影响,今年高考时间由往年的6月7日、8日,推迟到7月7日、8日。今年全市普通高考人数较去年有所增加,普通生15275人,中职(技能高考)4076人。今年新增温泉考区,可容纳4146人,其中普通高考2097人、中职2049人。全市共设14个考点,其中温泉城区3个,咸安、嘉鱼、通

城、崇阳、赤壁各2个,通山1个。

会议要求,要统筹抓好常态化疫情防控和高考工作,坚持考场防疫必查、安全保密必查、应急演练必查、招生录取必查,把各项工作要求抓细、抓实、抓到位。同时,协同卫健部门制定组考防疫实施方案和应急处置预案,配齐配足防疫所需人员、设施设备和物资物品,为每个考生配备一名负责防疫常规工作和突发事件处理的副主考和专业人员,准备好备用防疫考场,原则上按10:1的比例设置,确保每点不少于3个。

端午假期较“五一”旅游收入增长70.4% 我市旅游市场复苏

(详见第二版)

“唱山歌吧,一唱‘村晚’像过年啦,二唱村子变花园啦,三唱荷包鼓得圆啦……”

沿着田埂寻声而去,一群村姑乡嫂聚在竹林边尽情嗨歌。

20日,记者走进通山县九宫山下的船埠村。

乐在其中:天天“村晚”像过年啦

桂林有个“刘三姐”,九宫山下有个“李三姐”。

“李三姐”叫李玲,“古稀”的年龄,“不惑”的容颜,“而立”的精神。

李玲是武汉人,那年上山知青下乡,落户九宫山镇船埠村。

她告诉记者,以前一到晚上,村民要么守在家里看电视,要么聚在一起抹牌赌博。且越闲越赌,越博越穷。

“赌”上的是恶化的家庭关系,“博”坏的是乡风民风。

她感叹:“农村山好水好空气好,美丽乡村美美俏,就这样消遣了,浪费了。”

在她的发动组织下,船埠村有了第一支广场舞队,后来又从跳广场舞

乐在其富:荷包鼓得圆啦

按照通山县委县政府精准扶贫工作的部署,通山县公共就业和人才服务局驻村工作队和九宫山管委会工委委员纪检组长张燕、农村工作科干部陈剑钊等进驻该村。

“天下第一爽”,大树好乘凉。

背靠九宫山,搞旅游是条路子。

为发展农家乐,他们投资4万余元,为聘请厨师免费举办白案、红案培训班,共培训了40多人次。

个个都能掌锅执勺,家家都成了农家乐。村里已发展到42多家,年收入少则几万元,高年的年入20万元以上。

山地种不了稻谷、小麦,就种经济作物,开发杨梅园、李子园、猕猴桃、茶园、药材园……

线上线下,抱团合作,推销产品。

银河谷漂流就在船埠村辖区内,客流量大。

驻村工作队长张汉峰从中看出了商机,争取了扶贫资金5万元,又从浙江引进优良的杨梅品种,建成70多亩杨梅园。今年初从广东引进红心李树苗1万多棵,开发了100多亩李子园。

他们将村里以前荒芜的270亩茶园重新开发,种植黄精、白芨等名贵中药材,发展集体经济,增加农民收入。

“唱山歌吧,唱山歌吧……”歌声动人,旋律九。

乐在其中,乐在其美,乐在其富……